

## 国务院修改《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的规定》

习近平总书记指出,要完善知识产权保护法律体系,大力强化相关执法,增强知识产权民事和刑事司法保护力度。李克强总理强调,全面加强知识产权保护,促进发明创造和转化运用。为贯彻落实党中央、国务院决策部署,根据《中共中央办公厅 国务院办公厅关于强化知识产权保护的意见》的规定,国务院对《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的规定》的部分条款予以修改。

# 生态文明之光照耀美丽中国

### ——写在绿水青山就是金山银山理念提出15周年之际

新华社记者 董峻 王俊禄 高敬 胡璇

盛夏的余村,绿意正浓,游人不断,一派江南好风光。

2005年8月15日,在这个普通的浙江小山村,时任浙江省委书记的习近平同志提出重要论断——绿水青山就是金山银山。

15年的绿色发展实践,生动诠释这一论断的深刻内涵。如今,绿水青山就是金山银山理念已经成为全党全社会的共识和行动,一幅新时代的绿色画卷正在美丽中国恢弘铺展!

## 保护生态就是发展生产力——“两山”理念指引中国经济绿色变革

余村春林山庄里,主人潘春林最近每天都忙个不停——要为络绎不绝的游客准备足够的土菜食材:笋干、土鸡、咸肉……基本都是村里的特产。

“我以前是石矿的一名拖拉机手,矿山关闭后办起了村里最早的民宿,收入增加几十倍不说,推开家门就是满目满眼的绿色,让人身心舒畅。”忆及往昔,他既得意自己很早就“吃螃蟹”搞起民宿,也很欣慰当年村里把矿山都关停了。

余村地处浙江省湖州市安吉县天荒坪镇,2005年前这里水泥厂、采石场遍布,漫天灰尘让人眼。今天,余村已成为人气很旺的4A级景区。被拆迁的水泥厂旧址复垦后变身五彩田园,村里流转的500多亩土地成为油菜花田、荷花藕塘,四季皆有景。

4个多月前,潘春林见到了重访余村的习近平

总书记。时隔15年,习近平总书记在这里再次深刻指出:“实践证明,经济发展不能以破坏生态为代价,生态本身就是经济,保护生态就是发展生产力。”

许多干部群众仍清晰记得,15年前习近平同志在余村考察,当得知村里关闭矿区、走绿色发展之路的做法后高度评价说:“下决心关停矿山是高明之举。”

在余村,习近平同志第一次提出绿水青山就是金山银山的重要论断。他在随后发表的“之江新语”专栏文章《绿水青山也是金山银山》中阐释道:“我们追求人与自然的和谐,经济与社会的和谐,通俗地讲,就是既要绿水青山,又要金山银山。”

绿水青山就是金山银山,这短短10个字,闪耀着习近平总书记对生态环境保护和经济发展之间关系的深邃思考——

“保护生态环境就是保护生产力,改善生态环

境就是发展生产力。”

“良好生态本身蕴含着无穷的经济价值,能够源源不断创造综合效益,实现经济社会可持续发展。”

“生态环境保护的成败归根到底取决于经济结构和经济发展方式。”

党的十八大以来,祖国的山山水水见证了习近平总书记心系中华民族永续发展的情怀。

看山,习近平总书记来到秦岭深处,察看自然生态,叮嘱当地当好秦岭生态卫士;赴祁连山考察生态环境修复成果,要求让祁连山绿水青山常在;眺望巍巍贺兰山,提出要坚决保护好贺兰山生态。

看水,习近平总书记两赴长江流域调研并主持召开座谈会,推动“共抓大保护,不搞大开发”成为沿江省市的共识;心系黄河,曾一个月内连续考察黄河岸边的甘肃、河南两省,推

动黄河流域生态保护和高质量发展成为重大国家战略。

在内蒙古阿尔山林区、云南洱海湖畔、黑龙江黑瞎子岛、山西汾河岸边……

习近平总书记足迹印在祖国大地,身体力行持续推动美丽中国建设,宣示了以习近平同志为核心的党中央推进生态文明建设的坚定意志。

党的十八大将生态文明建设纳入“五位一体”总体布局;党的十九大更进一步把“污染防治攻坚战”列为决胜全面建成小康社会的三大攻坚战之一。“增强绿水青山就是金山银山的意识”等内容写入党章,对全党更加自觉、更加坚定地贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,统筹推进“五位一体”总体布局具有十分重要的作用。

习近平总书记深刻指出,保护生态环境必须依靠制度、依靠法治。(下转三版)

### 提高农业生产能力 发展高效生态农业 深化农村改革创新……

## 郑州谋划具有特大城市特色的乡村振兴之路

本报讯(记者 武建玲 文图)今年是全面打赢脱贫攻坚战和全面建成小康社会的收官之年。记者从昨日在荥阳市举行的全市乡村振兴现场会上获悉,我市将着力提高农业生产能力、发展高效生态农业、深化农村改革创新、推进美丽乡村建设和农村人居环境整治,走好具有特大城市特色的乡村振兴之路、都市农业发展之路。

### 保障“米袋子” “菜篮子”安全供应

稳定粮食、“菜篮子”和生猪生产,保障供给稳定,是今年应对新冠疫情防控形势下的一项政治任务,保障“米袋子”“菜篮子”安全供应。

当前正是秋粮生产管理的的关键时期,也是天气复杂多变、自然灾害多发的季节,我市明确要做好防灾减灾预案,加强灾情监测预警,做好重大病虫害防控,最大限度减轻灾

害影响,确保秋粮生产安全。同时要抓好田间管理,全力夺取秋粮丰产丰收。

我市明确,要加快恢复生猪生产,严防严控非洲猪瘟疫情,完善疫情报告奖惩机制;对符合相关生态环境保护政策要求的养殖建设项目,县市区政府要加快环评审批,加强指导服务,推进扶持政策落实落地。

农业生产项目建设方面,我市将加快推进4.1万亩高标准农田、5000亩高标准“菜篮子”生产示范基地和7个美丽牧场建设,为提升农业综合生产能力提供支撑。

### 发展高效生态农业

结合郑州农业资源禀赋、国家中心城市建设和广大市民消费升级的需求,我市坚持“高效、生态”的理念,着力把高效生态农业作为主攻方向,推动产业升级、结构优化、质量提升,走出一条具有特大城市特色的农业发展之路。(下转二版)



我市坚持“高效、生态”理念,着力把高效生态农业作为主攻方向

### 中央主流媒体报道郑州

新华社 208期

累计完成跨境电商进出口清单4779.6万单,货值44.5亿元,同比增长127%、114%……

这是位于河南省的郑州新郑综合保税区上半年跨境电商交易成绩单,数据一经公布便引发业内关注:在国际贸易受到疫情影响的情况下,这个位于中国中部的综合保税区跨境电商交易为何逆势猛涨?

记者实地走访了解到,交易猛涨的背后是入驻电商企业数量的猛增。来自新郑海关的数据显示,2019年以来,在新郑海关新增注册跨境电商企业114家,已入驻企业包括速卖通、亚马逊等国际知名跨境电商平台。

电商企业的增多对交易的逆势增长起到了重要支撑作用,但对跨境电商平台的吸引力却是这个保税区的“速度”! “消费者通过跨境电商购物看中的是方便快捷,如果通关慢、物流不畅,消费者就会选择其他平台。”唯品会海淘仓关负责人说,选择落户新郑综合保税区就是看中了这里的通关服务和物流网络。

通关速度有多快?“拍表”秒通关。据了解,跨境电商贸易包括保税进口和一般模式出口。跨境电商企业会根据过往市场需求数据在保税区设立仓库提前备货,在接到订单后立即取货申请通关,经海关核验收关后安排物流发货。

新郑海关办公室负责人说,尽管受到疫情影响,但上半年平均日处理跨境电商单量仍超过26万单,一方面,海关根据跨境电商企业个性化需求提供定制服务,例如根据申报物品品类等合理配置海关监管资源;另一方面提高信息化水平,动态调整跨境电商通关系统参数,严格监管,从而实现低风险商品快速放行。(下转三版)

## 上半年跨境电商业务逆势猛涨? 郑州新郑综合保税区是如何实现的?

新华社记者 牛少杰 何娟

## 河南明确八大任务发力夜经济

统筹做好夜经济发展布局

繁荣发展夜间餐饮消费

繁荣发展夜间文旅消费

繁荣夜间购物消费

繁荣夜间体育健身消费

丰富夜间消费特色

培育夜间消费示范聚集区

推动夜间消费数字化升级

详见2版

## 全省高招已录取新生逾10万人

本科一批18日正式投档

本报讯(郑报全媒体记者 张竞映)昨日,我省普通高招本科提前录取工作顺利完成,国家专项计划本科录取也同时结束。各高校共在我省录取新生101265人,较招生计划多录取2231人。

统计显示,在本科提前录取期间,各高校共增加招生计划2231个。截至8月13日,全省艺术本科提前批、

地方公费师范生本科、军队招飞、军事、公安、司法、体育及提前批普通本科、提前单招本科、专升本招生院校、对口本科招生院校共录取新生94444人。国家专项计划本科录取6821人。

又讯(郑报全媒体记者 张竞映 实习生 胡影影)2020年河南高招录取的重头戏——本科一批录取大幕今日正式拉开。参加该批录取的为“双一流”

建设高校和我省批准的高校本科专业。清华、北大、上交等国内重点院校以及郑州大学、河南大学等省内龙头高校都在这一批次录取。

根据安排,我省于8月15日开始平行志愿模拟投档,8月18日正式投档本科一批考生档案。高校专项、高水平艺术团、高水平运动队等特殊类型招生录取工作,与本科一批同时进行。

## 政校座谈交流助力 黄帝文化传承发展

本报讯(记者 赵文静)昨日下午,市政协主席张延明一行会见郑州大学党委书记宋争辉,走访董子刚、刘庆柱等专家学者,就政校合作、助力黄帝故里拜祖大典和黄帝文化传承发展交换意见。

张延明说,郑州大学是实力雄厚的大学,近年来在引进国内国际一流人才方面取得显著成效。黄帝故里拜祖大典是由国家相关部门与河南省联合主办、郑州市承办的一项重要文化活动,在宣传黄帝文化、凝聚全球华人华侨等方面发挥着重要作用。郑州市非常重视黄帝故里拜祖大典活动,在连续多年成功举办后,计划进一步提升拜祖大典规格,完善黄帝故里园区规划建设,加大在海外侨胞中的推广力度,扩大拜祖大典影响,努力把黄帝故里打造成为“全球华人拜祖圣地,中华民族精神家园”。希望郑州大学的专家学者多多出谋划策,共同努力。(下转二版)



## 市纪委监委部署 推进文明创建工作

本报讯(记者 赵文静)市纪委监委近日召开创建全国文明城市工作推进会,贯彻落实中央关于加强精神文明建设的决策部署和省、市工作要求,对创建工作再动员、再加油、再鼓劲、再推进。市委常委、市纪委书记、市监委代主任杜新军出席会议并讲话。

杜新军说,创建全国文明城市,是落实“干在实处、站在首位”新要求的具体实践,是推动纪检监察工作高质量发展的内在需要。(下转二版)